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Tehnostres i zadovoljstvo poslom u bankarskom sektoru 

Technostress and job satisfaction in the banking sector 

Amina Osmanhodžić1, Amela Bešlagić2

1Internacionalna poslovno-informaciona akademija, Kulina bana 2, 75 000 Tuzla, Bosna i Hercegovina, 
osm.amina23@gmail.com 
2Porezna uprava Federacije Bosne i Hercegovine, Rudarska 72, 75 000 Tuzla, Bosna i Hercegovina,  
amela.beslagic@hotmail.com 

Sažetak 
Bankarstvo je jedan od najjačih sektora Bosne i Hercegovine te je kao takvo suočeno s intenzivnim uvođenjem 
informacijskih tehnologija koje donose izazove poput tehnostresa koji nastaje uslijed stalne izloženosti zaposlenika 
tehnološkim promjenama. Cilj rada jest utvrditi utjecaj tehnostresa na zadovoljstvo zaposlenika u bankarskom sektoru, 
a predmet istraživanja je fenomen tehnostresa. Provedeno je empirijsko istraživanje među zaposlenicima bankarskog 
sektora na području Tuzlanskog kantona. Metoda regresijske analize je korištena za obradu prikupljenih podataka 
uporabom softverskog alata SPSS. Rezultati istraživanja su pokazali umjerenu povezanost između tehnostresa i 
zadovoljstva poslom. Dobiveni rezultati mogu poslužiti kao osnova menadžmentu banaka za kreiranje politika i 
strategija usmjerenih na ublažavanje učinaka tehnostresa. 

Ključne riječi 
bankarski sektor, digitalna transformacija, tehnostres, zadovoljstvo poslom 

Abstract 
Banking is one of the strongest sectors in Bosnia and Herzegovina and as such is faced with the intensive introduction 
of information technologies that bring challenges such as technostress that arises due to the constant exposure of 
employees to technological changes. The aim of the paper is to determine the impact of technostress on employee 
satisfaction in the banking sector, and the subject of the research is the phenomenon of technostress. Empirical 
research was conducted among employees of the banking sector in Tuzla Canton. The regression analysis method was 
used to process the collected data using the SPSS software tool. The results of the study showed a moderate 
correlation between technostress and job satisfaction. The results can serve as a basis for bank management to create 
policies and strategies aimed at mitigating the effects of technostress.   

Keywords 
banking sector, digital transformation, job satisfaction, technostress 

https://creativecommons.org/licenses/by/4.0/legalcode.en
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Uvod 
Digitalna transformacija značajno utječe na 

organizaciju rada zaposlenika te poslovne procese. U 
bankarskom sektoru Bosne i Hercegovine 
digitalizacija se ubrzano razvija čime se povećava 
učinkovitost, ali istovremeno se stvara i novi pritisak 
na zaposlenike s obzirom da se od njih zahtijeva 
stalno prilagođavanje novim sustavima i aplikacijama. 
Jedna od negativnih posljedica jest tehnostres.  

Bankarski sektor prihvatio je korištenje tehnologije 
kako bi brže služio svojim klijentima i kako bi učinio 
više s manje. Nove tehnologije promijenile su 
bankarsku industriju od papirnatih banaka s 
poslovnicama do „digitaliziranih i umreženih 
bankarskih usluga“. Za razliku od prije, širokopojasni 
internet je jeftin i olakšava prijenos podataka. 
Tehnologija je promijenila računovodstveni i 
upravljački sustav svih banaka. A sada mijenja i način 
na koji banke pružaju usluge svojim klijentima (Jain, 
2024). 

Tehnostres je ona posebna vrsta iscrpljenosti koja 
se događa kada tehnologija koja bi trebala olakšati 
život tiho ga pogorša (Mattila, 2025). 

Stres povezan s tehnologijom, također, poznat i 
kao tehnostres, termin je koji opisuje negativne 
osjećaje povezane s korištenjem nove tehnologije. 
Uključuje osjećaje poput: tjeskobe, depresije, 
zbunjenosti. To je posebno rašireno na radnim 
mjestima gdje se računala intenzivno koriste, a 
digitalizirane platforme su glavni alati koje 
zaposlenici koriste za obavljanje svog posla (Ingar, 
2024). 

Rezultati istraživanja koje su proveli Alkhayyal i 
Bajaba (2024) su otkrili značajan negativan utjecaj 
tehnostresa na dobrobit zaposlenika. Međutim, učenje 
na radnom mjestu i sposobnost digitalnog vodstva 
zaštitili su dobrobit zaposlenika od ovog negativnog 
učinka smanjujući njihovu iscrpljenost od posla. 

Većina ispitanika u našem istraživanju (71%) 
izjavila je da smatra kako je tehnologija promišljeno 
implementirana na njihovom radnom mjestu, ali što je 
s: 64% onih koji su izjavili da je tehnologija negativno 
utjecala na njihove živote u protekloj godini, 27% njih 
koji su kazali da se često ili uvijek osjećaju 
preplavljeni digitalnom bukom ili 43% njih koji 
smatraju da im isuviše obavijesti ili zahtjev za 
korištenjem različitih platformi uzrokuje stres i 
tjeskobu? To su ljudi koji doživljavaju tehnostres 
(Riley, 2025). 

Problem je nedovoljno poznavanje razine 
tehnostresa kod bankarskih službenika u Tuzlanskom 
kantonu i njegovog utjecaja na zadovoljstvo poslom. 

Cilj rada je ispitati prisutnost tehnostresa kod 
zaposlenika u bankarskom sektoru Bosne i 
Hercegovine u Tuzlanskom kantonu te utvrditi 
njegovu povezanost sa zadovoljstvom poslom što 
može doprinijeti razumijevanju učinaka digitalizacije 
na zaposlenike.  

Slijedom navedenog, centralna istraživačka 
hipoteza glasi: Tehnostres utječe na zadovoljstvo 
zaposlenika u bankarskom sektoru u Tuzlanskom 
kantonu.  

Ovisna varijabla je zadovoljstvo poslom, a mjerit 
će se indikatorima: opća razina zadovoljstva 
zaposlenika poslom, interesantnost i privlačnost 
posla, osjećaj uživanja u obavljanju radnih zadataka, 
pozitivan stav prema radu, osjećaj osobnog 
zadovoljstva na radnom mjestu, spremnost 
zaposlenika na angažman i ulaganje napora, doživljaj 
posla kao poželjne aktivnosti u odnosu na slobodno 
vrijeme te odsustvo dosade, što je preuzeto iz skale o 
zadovoljstvu poslom od autora Brayfield i Rothe 
(1951). 

Neovisna varijabla je tehnostres koji se mjeri 
dimenzijama: tehnološko preopterećenje čiji su 
indikatori: ubrzan tempo rada, povećan opseg posla, 
kratki rokovi te prilagodba radnih navika uslijed 
primjene novih tehnologija; tehnološka invazija čiji  
su indikatori: stalna dostupnost zaposlenika i 
narušavanje slobodnog vremena zbog tehnologije; 
tehnološka složenost čiji su indikatori: nedostatak 
znanja i vremena za razumijevanje novih tehnologija 
te ograničene mogućnosti za edukaciju i unapređenje 
tehnoloških vještina; tehnološka nesigurnost čiji su 
indikatori: strah od gubitka radnog mjesta, potreba za 
kontinuiranim učenjem te osjećaj ugroženosti u 
odnosu na kolege s boljim tehnološkim vještinama; 
tehnološka neizvjesnost čiji su indikatori: česte 
promjene i nadogradnje softverskih i hardverskih 
sustava kao i razvoj računalnih mreža u organizaciji.  

Dimenzije su preuzete od Tarafdara i sur. (2007) 
koji su razvili model tehnostresa i definirali pet 
osnovnih dimenzija. 

 
 Teorijski okvir 
Pojam tehnostresa prvi je uveo Craig Brod 1984. 

godine u svom djelu “Technostress: The Human Cost 
of the Computer Revolution”. Brod definira tehnostres 
kao suvremenu bolest prilagođavanja uzrokovanu 
nemogućnošću pojedinca da se adekvatno nosi s 
razvojem tehnologija. Prema Brodu, problem nije 
sama tehnologija već i način na koji ona utječe na 
psihološko kao i radno funkcionisanje zaposlenih. 
Tarafdar i sur. (2007) razvijaju suvremeni model 
tehnostresa i definiraju pet osnovnih dimenzija: 
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1. Tehnološko preopterećenje - tehnologija tjera 
zaposlenike da rade brže i više 

2. Tehnološka invazija - tehnologija briše granicu 
između privatnog i poslovnog života  

3. Tehnološka složenost - zaposlenici se osjećaju 
nekompetentno zbog složenosti sustava 

4. Tehnološka nesigurnost - zaposlenici strahuju 
od gubitka posla zbog tehnoloških promjena 

5. Tehnološka neizvjesnost - stalne promjene 
stvaraju nesigurnost kod zaposlenika  

Mnogo vremena provedeno za računalom može 
uzrokovati tehnostres, a teško ga je smanjiti što 
rezultira stresom i nervozom. Tehnostres dolazi u 
mnogim oblicima kao što su: napadi panike, loše 
radne performanse, nesanica, nedostatak motivacije, 
umor, osjećaj izgaranja (Mitchell, 2021). 

Tehnostres može negativno utjecati na 
zadovoljstvo i angažman zaposlenika, stoga treba 
poduzeti mjere za smanjenje stvaratelja tehnostresa 
na radnom mjestu i podršku inhibitorima tehnostresa 
(Kot, 2022). 

Ragu-Nathan et al. (2008) objašnjavaju da je 
tehnostres povezan sa emocionalnom iscrpljenošću, 
smanjenjem radne učinkovitosti te nižim 
zadovoljstvom poslom. 

Ayyagari i sur. (2011) ističu da intenzivna uporaba 
informacijskih tehnologija povećava stres i smanjuje 
osjećaj kontrole nad radnim zadacima. 

Uvođenjem digitalnih tehnologija u organizaciju, 
tradicionalno radno mjesto se mijenja u digitalno 
radno mjesto. Sa sobom donosi negativne i pozitivne 
aspekte, ali za uspješno korištenje digitalnih 
tehnologija potrebne su digitalne vještine (Drezga, 
2023:17).  

Iako digitalizacija donosi fleksibilnost, 
istovremeno povećava zahtjeve prema zaposlenima u 
pogledu stalnog učenja i prilagođavanja (Molino i sur., 
2020). 

Jain i sur. (2025) su zaključili da zaposlenici 
doživljavaju negativne učinke implementacije 
informacijsko-komunikacijske tehnologije u indijskim 
bankama u nastojanju da postignu inovacije. 
Doživljavaju tehnostres koji smanjuje interaktivan 
radni prostor (IWB) bankarskih zaposlenika. 
Tehnostres također smanjuje angažman na poslu. 

Lafferty (2025) smatra da tehnologija treba 
osnažiti radna mjesta, ali, ipak, za mnoge zaposlenike 
postala je izvor stresa i tjeskobe. U najnovijoj studiji 

“The 'human' cost of digital transformation” anketirao 
je 4000 znanstvenih radnika iz Ujedinjenog 
Kraljevstva, SAD-a, Kanade i Njemačke. Istraživanje je 
otkrilo da značajan dio radnika doživljava stres i 
tjeskobu kao rezultat komunikacijskih faktora: 18% ih 
je kazalo da ih je komunikacija kolega potaknula da 
se osjećaju nekompetentno i 28% je zabrinuto da bi 
ton i govor mogao biti pogrešno protumačen tokom 
digitalne komunikacije. 

Zadovoljstvo poslom ključni je uvjet za uspješno 
radno mjesto koje utječe i na zaposlenike i na 
poslodavce. Za zaposlenike potiče osjećaj 
zadovoljstva kroz radno okruženje, odnose s 
kolegama, mogućnost za rast. Razina zadovoljstva ima 
izravan utjecaj na individualnu uspješnost što utječe 
na interakcije s klijentima, pa čak i profit. Kada su 
zaposlenici zadovoljni tokom radnog vremena, 
spremni su nadmašiti očekivanja i pozitivno 
doprinijeti organizaciji. Međutim, kad se nađu u 
situacijama u kojima nisu sretni, njihova 
produktivnost se smanjuje. Za poslodavce je 
razumijevanje i njegovanje zadovoljstva poslom od 
najveće važnosti, jer nezadovoljni zaposlenici 
predstavljaju značajne rizike uključujući smanjenu 
produktivnost i povećanu fluktuaciju, odnosno, 
odlazak/dolazak zaposlenika (Gray, 2024). 

Suvremenija istraživanja dodatno potvrđuju značaj 
tehnostresa u digitaliziranim radnim okruženjima. 

Ingusci i sur. (2021) ističu da je tehnostres jedan 
od ključnih faktora profesionalnog iscrpljivanja u 
digitalnom radnom okruženju, posebno u sektorima sa 
intenzivnom uporabom informacijskih sustava. 
Njihova istraživanja pokazuju da su tehnološko 
preopterećenje i tehnološka invazija snažno povezani 
s emocionalnom iscrpljenošću i smanjenim 
zadovoljstvom poslom. 

Tarafdar i sur. (2007) ističu da stalna dostupnost 
zaposlenika putem digitalnih kanala povećava 
psihološki pritisak i negativno utječe na ravnotežu 
između poslovnog i privatnog života što smanjuje 
zadovoljstvo poslom. 

Ioannou (2023) naglašava da percepcija 
tehnološke složenosti i nesigurnosti doprinosi 
smanjenju motivacije i posvećenosti zaposlenika, 
posebno u okruženjima koja zahtijevaju stalno 
usvajanje novih digitalnih vještina. 

Jurić i sur. (2026) dodaju da razvoj digitalnih 
kompetencija i organizacijska podrška značajno 
umanjuju negativne učinke tehnostresa, jačaju 
profesionalno blagostanje i doprinose boljoj radnoj 
učinkovitosti. 
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1.1. Tehnostres i zadovoljstvo poslom 

Dosadašnja istraživanja ukazuju na postojanje 
značajne povezanosti između tehnostresa i 
zadovoljstva poslom. Ragu-Nathan i sur. (2008) 
navode da tehnostres dovodi do emocionalne 
iscrpljenosti, smanjene produktivnosti i niže razine 
zadovoljstva poslom. Ayyagari i sur. (2011) ističu da 
intenzivna uporaba informacijskih tehnologija 
povećava razinu stresa i smanjuje osjećaj kontrole 
nad radnim zadacima što može negativno utjecati na 
zadovoljstvo zaposlenika. Ingusci i sur. (2021) 
potvrđuju da tehnološko preopterećenje i tehnološka 
invazija predstavljaju značajne prediktore smanjenog 
zadovoljstva poslom. 

 
Polazeći od teorijskog modela tehnostresa 

Tarafdara i sur. (2007) te rezultata prethodnih 
empirijskih istraživanja može se pretpostaviti da je 
viša razina tehnostresa povezana s nižom razinom 
zadovoljstva poslom zaposlenika. Na toj osnovi 
formulirana je istraživačka hipoteza prema kojoj 
tehnostres utječe na zadovoljstvo zaposlenika u 
bankarskom sektoru na području Tuzlanskog kantona. 

 
 Metodologija istraživanja 
 

Primarno istraživanje je kvantitativnog karaktera i 
provedeno je među zaposlenicima bankarskog sektora 
u Tuzlanskom kantonu. Anketni upitnik kreiran je na 
platformi Google Forms i distribuiran putem 
elektronske pošte na službene e-mail adrese banaka 
koje pružaju svoje usluge na području Tuzlanskog 
kantona, a to su: Unicredit bank d.d., NLB banka d.d., 
Sparkasse banka d.d., Raiffeisen banka d.d., Bosnia 
Bank International d.d. i ASA banka d.d. Upitnici su 
bili namijenjeni zaposlenicima navedenih banaka koji 
svoju poslovnu djelatnost obavljaju u ukupno 37 
poslovnica na području Tuzlanskog kantona. 
Prikupljanje podataka je trajalo u razdoblju od 
20.01.2026. godine do 20.02.2026. godine. Ukupan 
broj valjano popunjenih anketnih upitnika iznosio je 
32 te su svi prikupljeni odgovori uključeni u daljnju 
statističku obradu podataka. Kao istraživački 
instrumenti korištene su validirane skale za mjerenje 
tehnostresa i mjerenje zadovoljstva poslom.  

Tehnostres je mjeren pomoću petostupanjske skale 
Likertovog tipa od 1 do 5 koju su razvili Tarafdar i sur. 
(2007) i obuhvaća dimenzije tehnološkog 
preopterećenja, tehnološke invazije, tehnološke 
složenosti, tehnološke nesigurnosti i tehnološke 
neizvjesnosti. Zadovoljstvo poslom mjereno je 
petostupanjskom skalom Likertovog tipa koju su 
razvili Brayfield i Rothe (1951) koja mjeri opću razinu 

zadovoljstva poslom kroz odnos zaposlenika prema 
radu.  

Metoda regresijske analize je korištena za obradu 
prikupljenih podataka korištenjem softverskog alata 
SPSS. 

 
 

 Rezultati istraživanja 
Najprije se pristupilo analizi pouzdanosti skale za 

mjerenje tehnostresa. Stoga je izračunat Cronbach 
alfa koeficijent koji je prikazan u tablici 1 i iznosi 
0,927, a koji pokazuje da je skala za mjerenje 
tehnostresa pouzdana.  

 
TABLICA 1. Pouzdanost skale za mjerenje tehnostresa 
 
Cronbach's Alpha N of Items 

0,927 32 
Izvor: izrada autora 

 
Cronbach alfa koeficijent koji je prikazan u tablici 

2 kojim je testirana pouzdanost skale za mjerenje 
zadovoljstva poslom iznosi 0,748 što pokazuje da je 
skala za mjerenje zadovoljstva poslom pouzdana. 

 
TABLICA 2. Pouzdanost skale za mjerenje zadovoljstva poslom 
 
Cronbach's Alpha N of Items 

0,748 32 
Izvor: izrada autora 

 
Rezultati regresijske analize pokazali su da postoji 

umjerena povezanost između skupa prediktora i 
zadovoljstva poslom (R = 0,668). Koeficijent 
determinacije iznosio je R² = 0,446 što znači da 
prediktori zajedno objašnjavaju 44,6% varijanse 
zadovoljstva poslom. 

 
TABLICA 3. Rezultati multiple linearne regresije 
 

Model Summary 

Model R R Square 
Adjusted 
R Square 

Std. Error 
of the 

Estimate 
1 ,668a ,446 -,009 ,52991 

Change Statistics 
R Square 
Change F Change df1 df2 

Sig. F 
Change 

,446 ,979 14 17 ,510 
Izvor: izrada autora 

 
Iako model pokazuje umjerenu povezanost između 

tehnostres stavki i zadovoljstva poslom, analiza 
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pokazuje da rezultati nisu statistički značajni (p > 
0,05). Zbog izostanka statističke značajnosti ne može 
se zaključiti da tehnostres ima značajan utjecaj na 
zadovoljstvo poslom u posmatranom uzorku. Stoga se 
hipoteza o utjecaju tehnostresa na zadovoljstvo 
poslom ne može potvrditi. 

 
 Diskusija 
Dobiveni rezultati ovog istraživanja pokazuju 

umjerenu povezanost između aspekata tehnostresa i 
zadovoljstva poslom, ali bez statističke značajnosti (p 
> 0.05). Umjerena povezanost naglašava da tehnostres 
ne djeluje uvijek direktno na zadovoljstvo poslom, već 
ovisi o kontekstualnim faktorima poput organizacijske 
podrške i individualnih resursa. 

Begum i sur. (2024) u istraživanju koje je 
provedeno u privatnim bankama u Bangladešu, 
utvrđuju umjerene rezultate i uvjetovanu povezanost 
između tehnostresa i zadovoljstva poslom. 

Također, rezultati istraživanja iz bankarskog 
sektora Saudijske Arabije pokazali su da odnos 
između tehnostresa i zadovoljstva poslom može 
varirati ovisno o organizacijskoj podršci (Alshammary i 
Hilmi, 2024). 

Vijayalakshmi i Arulkumar (2024) u Indiji (Tamil 
Nadu) u svom istraživanju među bankarskim 
zaposlenicima, također, bilježe mješovite rezultate.  

Dakle, određene komponente tehnostresa 
(preopterećenost informacijama) imaju pozitivnu 
povezanost s aspektima zadovoljstva poput 
autonomije dok druge (invazija privatnog vremena) 
djeluju negativno na opće zadovoljstvo.  

Provedeno istraživanje potvrđuje ovu složenost, jer 
umjerena korelacija sugerira da tehnostres može imati 
ambivalentne učinke ovisno o specifičnom radnom 
okruženju.  

Dosadašnja istraživanja podržavaju zapažanja ovog 
rada naglašavajući da tehnostres često ima umjerenu, 
ovisnu vezu sa zadovoljstvom poslom. 

Dodatni faktori poput podrške ili mentorske obuke 
mogu poboljšati zadovoljstvo poslom.  

 
 Zaključak 
 
Cilj ovog istraživanja bio je ispitati utjecaj 

različitih aspekata tehnostresa na zadovoljstvo 
poslom zaposlenika. Rezultati multiple linearne 
regresije pokazali su da, iako postoji umjerena 
korelacija između tehnostresa i zadovoljstva poslom, 
model nije statistički značajan. Dakle, na temelju 
dobivenih rezultata nije moguće potvrditi postavljenu 
istraživačku hipotezu prema kojoj tehnostres utječe 
na zadovoljstvo zaposlenika u bankarskom sektoru 

Tuzlanskog kantona. Rezultati pokazuju tendenciju da 
faktori poput kratkih rokova, stalnih promjena 
tehnologije i osjećaja ugroženosti zbog kolega 
negativno utječu na zadovoljstvo poslom što otvara 
prostor za daljnja istraživanja i praktične implikacije u 
organizacijama. Dobiveni rezultati mogu poslužiti kao 
osnova menadžmentu banaka za kreiranje politika i 
strategija usmjerenih na ublažavanje učinaka 
tehnostresa kod zaposlenika u ovom sektoru, 
unapređenje radnih uvjeta, ali i kao smjernica za 
druge sektore koji prolaze kroz procese digitalne 
transformacije. Znanstveni doprinos ovoga rada 
ogleda se u proširenju teorijskog okvira razumijevanja 
tehnostresa i njegova utjecaja na zadovoljstvo poslom 
zaposlenika u bankarskom sektoru te u unapređenju 
spoznaja o negativnim aspektima prekomjerne 
uporabe suvremenih tehnologija u organizacijama.  

 
Ograničenja istraživanja odnose se na mali broj 

ispitanika, n = 32, što je, ujedno, i preporuka za 
daljnja istraživanja u smislu povećanja opsega uzorka. 
Buduća istraživanja trebala bi koristiti longitudinalnu 
analizu i veće uzorke te širi geografski obuhvat kako 
bi se preciznije procijenili odnosi između varijabli. 
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